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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 12ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de agosto (08) de dois mil e dezesseis 

(2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito Borges de 

Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira França (Waguinho), 

Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté), Elias Miranda de Sousa 

(Durepox), José Ailton Cardoso Boca (Boca), Sebastião Natal 

Gonçalves (Natal) e Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque). Ausente o Vereador Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 
trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São José do 

Calçado. Em seguida determinou ao 1º Secretário, Vereador 

Waguinho, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior que 

submetida ao Plenário foi aprovada por todos. Como de praxe o 

Presidente convidou o Pastor Luis Carlos para trazer uma palavra 

de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite da Cooperativa Agrária 
Vale do Itabapoana – CAVIL para as solenidades de abertura da 

55ª Expo Cavil, as 18 horas no dia 11 de agosto no Parque de 

Exposições da Cavil. OF/PGM/046/2016, do Dr. Marlon Abreu 
Pereira, Procurador Geral do Município, encaminhando as Leis 

nºs 1984 e 1985/2016, devidamente sancionada pela Prefeita 

Municipal para o arquivo desta Casa de Leis. Comunicado nº 
CM099674/2016, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Associação Escola Comunidade Prof. 

Umbelina Machado: – PDDE R$1.050,00. Comunicado nº 



2 

 

CM099678/2016, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Associação Escola Comunidade: – PDDE 

R$2.620,00. Comunicado nº CM099675/2016, do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade EPG Anito Gomes Teixeira: – PDDE R$870,00. 
Comunicado nº CM099677/2016, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Conselho de Escola da 

Escola 1. Grau Ercílio Cordeiro: – PDDE R$1.940,00. 

Comunicado nº CM099676/2016, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Associação Escola 

Comunidade: – PDDE R$6.410,00. Comunicado nº 
CM124954/2016, do Ministério da Educação informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Pref Mun de São José do Calçado: – 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - PRÉ-ESCOLA R$2.450,00; – 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$5.154,00; 

– ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - CRECHE R$3.280,00; – 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - AEE R$190,00. ORDEM DO DIA: 
Leitura do Projeto de Lei nº 010/2016, que “Dispõe sobre as 
Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o exercício 

financeiro de 2017 e dá outras providências.” O Vereador Nel Lima 

pediu que o Projeto ficasse em estudo na Comissão de Justiça 

para um maior detalhamento e como já conversado anteriormente 

pediu ao Presidente que marque uma sessão extraordinária na 

próxima semana para votação desse Projeto. O Vereador 
Waguinho lembrou que esse Projeto é de grande importância e 

responsabilidade para o município e também já passou pela 

Comissão de Finanças. O Presidente anunciou que o Projeto 
ficará em estudo na Comissão de Justiça. Projeto de Lei nº 
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022/2016, que “Autoriza abertura de Crédito Especial no 

orçamento vigente.” O Vereador Nel Lima pediu que o Projeto 

ficasse em estudo na Comissão de Justiça porque, salvo engano, é 

a primeira vez que vem transferindo recurso de uma dotação 

orçamentária que é convênio para outra dotação orçamentária que 

também é convênio, e pelo que pode entender está tirando do 

transporte escolar e repassando para a merenda escolar da creche 

e por isso gostaria de maiores informações da Secretaria. Se 

propôs em fazer o ofício solicitando as informações no dia 

seguinte, para que o Projeto também possa ser votado nessa 

próxima sessão extraordinária que o Presidente vai marcar a 

partir da data que a Secretária enviar as informações solicitadas. 
O Presidente anunciou que o Projeto ficará em estudo na 
Comissão de Justiça. Requerimento nº 018/2016, de autoria 
do Vereador Elias Miranda (Durepox) solicitando a Casa que 
encaminhe ofício à Exmª Srª Prefeita Municipal e órgão 

competente solicitando que seja providenciada a construção de 

um redutor de velocidade em frente a mina d’água, perto da 

Borracharia Muruci. O autor do requerimento comentou que esse 

pedido se justifica devido a muitas reclamações dos moradores por 

causa da velocidade que os veículos passam no referido local. 

Aprovado. O Vereador Natal cumprimentou o Vereador Durepox e 

disse que um morador do local também havia lhe pedido para que 

fizesse esse requerimento, porém já tem tantos pedidos que não 

foram atendidos, mas deseja que esse seja atendido. O Vereador 

Waguinho acrescentou que esse pedido sendo feito ao DER pode 

ser que seja atendido, porque para as ruas dentro do município 

nunca são.  O Vereador Natal comentou que a Prefeitura tem o 

material e a mão-de-obra não faz porque não quer. O Vereador 

Teté também cumprimentou o autor do requerimento e 

aproveitando a oportunidade pediu ao Presidente que encaminhe 

Moção de Pesar aos familiares do Sr. Geraldo Rodrigues de Souza, 

mais conhecido como Geraldão, companheiro de Partido (PMDB). 

O Presidente parabenizou o Vereador Durepox pela garra e pela 

coragem em fazer pedidos ao Executivo e disse que se Executivo 

também tivesse essa garra em atender, o município estaria bem 

melhor. Lembrou ainda que não foi atendido em nenhum dos seus 

pedido para construção de redutor de velocidade, nem mesmo no 
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seu Distrito. O Vereador Waguinho registrou que tudo o que a 

população pede ao Vereador é cobrado do Executivo e se sente 

muito triste em ver que no mês oito, ao invés de estarem fazendo 

muitos pedidos e conquistando muitas coisas para a população é 

o 18º (décimo oitavo) requerimento apresentado no ano de 2016. 

Enquanto que no primeiro e segundo ano de governo fizeram mais 

de 120 (cento e vinte) requerimentos, esse ano se chegar a 30 

(trinta) vai ser difícil. E isso é muito triste porque é sinal de que 

não adianta, porque pedem e pedem e nada se faz. Até a resposta 

para os requerimentos que não são atendidos o deixam chateado 

porque como representantes do povo estão passando por situação 

dessas, esse desrespeito por parte do Executivo. O Vereador 

Durepox disse que vai continuar fazendo o seu papel, a população 

pede e ele leva ao Executivo, mas que também gostaria de ser 

atendido em vários outros pedidos. Palavra franqueada. O 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Boca, que após 

cumprimentar a todos disse que gostaria de relatar dois fatos. 

Sendo o primeiro lamentar que tudo o que a Prefeita pediu nesta 

Casa, principalmente na área de saúde esses Vereadores não 

faltaram com a responsabilidade e neste domingo passado um pai 

sentou do seu lado reclamou que seu filho durante os quatro anos 

desse mandato não foi atendido pela Assistência Social. O 

Vereador Boca ressaltou que a Câmara aprovou tudo o que foi 

pedido pela Assistência Social. Continuou relatando que o rapaz 

tem 16 (dezesseis) anos, seu nome é Elson de Souza Oliveira, seu 

pai se chama Jovelino, morador do Areal, e está ficando com as 

pernas atrofiadas por falta de fisioterapia. Esse pai disse já esteve 

na Secretaria de Saúde e por várias vezes discutiu com os 

funcionários porque não encontrou o Secretário e não foi atendido. 

Nem o Fisioterapeuta foi na casa dele e nem o carro foi para 

transportá-lo pela Secretaria de Saúde. Se sente muito triste com 

isso porque um pai ver seu filho deficiente, sem condições de se 

movimentar, e não receber assistência pelo município é muito 

lamentável. Em sua opinião o Poder Executivo falhou e está 

vencendo o seu tempo de casa e durante os quatro anos não 

atendeu a esta família. Continuando suas falas o Vereador Boca 

comentou que o segundo fato que irá relatar foi uma falha dos 

Vereadores, embora só tenha ficado sabendo as 17horas e 45 
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minutos, assim como o Presidente desta Casa também só tomou 

conhecimento quando chegou nesta Casa as 18horas e nenhum 

Vereador acordou para o fato que Calçado perdeu hoje um grande 

líder do Poder Legislativo e os Vereadores faltaram em não 

comparecer ao seu velório e também em não oferecer a Câmara e 

nem sequer mandar uma coroa de flores. Precisam pedir 

desculpas para a família. O saudoso Sr. Antonio Amaral foi um 

brilhante professor no Ginásio de Calçado, depois assumiu como 

diretor daquele educandário, depois foi o primeiro diretor da 

Escola Ercílio Cordeiro em São Benedito onde também trabalhou 

como professor por muitos anos, foi Secretário de Educação e 

também foi Vereador e Presidente desta Casa de Leis. Sendo 

assim, gostaria de deixar esse registro nesta Casa que Calçado 

hoje perdeu um grande mestre na Educação e um grande 

profissional em vários sentidos. O vereador Luis Cláudio 

(Bodoque) comentou que foi ao velório e que esteve com todos os 

filhos do Sr. Antonio Amaral, e que esteve nesta Casa mais cedo 

tentando entrar em contato com o Presidente para mandar uma 

coroa de flores, mas não conseguiu. O Vereador Boca retomou as 

falas e comentou que fará um pedido de desculpas a família 

através de um documento bem formulado para que todos os 

Vereadores assinem. Com a palavra o Presidente desta Casa 

afirmou que não ficou sabendo e considera que foi uma falha 

grave, porque quando a pessoa está em plena força em suas 

atividades é sempre lembrado, porém quando se ausenta por 

conta de alguma fraqueza, enfermidade ou outra causa qualquer, 

as pessoas acabam omitindo o reconhecimento. O presidente 

cumprimentou o Vereador Boca por suas falas e se comprometeu 

em também assinar o ofício. E deixou um alerta a todos os 

Vereadores que qualquer pessoa que já tenha exercido o cargo de 

Vereador, tenha sido autoridade do Município ou que tenha 

prestado serviço no órgão público municipal, merece o 

reconhecimento desta Casa e quando tomarem conhecimento que 

uma pessoa dessas veio a falecer que lhe comunique para que não 

venha a cometer esse erro novamente. O Vereador Boca ressaltou 

que não está culpando o Presidente desta Casa, pois, assim como 

ele mesmo, só tomou conhecimento tarde. Ainda na palavra 

franqueada o Vereador Nel Lima comentou como foi falado pelos 
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Vereadores a respeito dos pedidos que foram feitos ao Executivo 

durante esses três anos e oito meses, onde as respostas são as 

mesmas e só mudam qual é o objetivo da resposta, deixa claro que 

os Vereadores vão se cansando de pedir e não ter a ressonância 

dessas reivindicações para que possa levar condições melhores 

para o povo. Relatou que esteve na Secretaria de Ação Social na 

semana passada fazer uma reivindicação de uma família para que 

fosse levada no Presídio Xiru em Guarapari, e infelizmente a 

Secretária informou que a Prefeita baixou um Decreto proibindo 

levar os familiares aos presídios de novo. Então mais uma vez essa 

Casa é desrespeitada pelo Executivo, pois em 2013, foi aprovado 

por unanimidade autorizando o Executivo a levar essas famílias 

aos presídios do Espírito Santo, e através de um Decreto estão 

passando por cima de uma Lei municipal. No seu entender mais 

uma vergonha para esse município, onde os Vereadores e a 

população são desrespeitados e não acontece nada e que a partir 

dessa semana, como já judicializou tudo na Saúde vai partir agora 

para judicializar tudo na Ação Social, porque através da justiça 

eles fazem as coisas. Eles têm má vontade e preguiça, e quem 

sofre é a população carente, que sofre o desprazer de se humilhar 

em frente uma Secretária ou de uma Assistente Social para expor 

seus problemas e não é atendido. Porque se a pessoa procura um 

órgão público é o primeiro indício de que realmente está 

precisando. Deixa registrado que vai judicializar os pedidos feitos 

a Ação Social  para que amanhã ou depois as pessoas não venham 

a dizer que essa Casa foi omissa em relação aos desmandos, as 

mentiras e a preguiça desse Governo que está se encerrando. O 

Presidente cumprimentou o Vereador Nel Lima pelas suas 

palavras. Com a palavra o Vereador Waguinho após cumprimentar 

a todos disse que usaria a Tribuna para falar de uma notícia que 

por coincidência recebeu ontem com o Presidente da Câmara 

vindo de Vitória que é a exoneração do Leandro do cargo de 

Diretor do Hospital de São José do Calçado. Disse ainda que é um 

momento triste porque sabe que essa situação foi feita 

politicamente, através de pessoas que fizeram esse pedido para 

atingir a pessoa do Leandro, mas não vai estar afetando ele, vai 

estar afetando o nosso município, os municípios vizinhos, a nossa 

região do Caparaó  onde o Sr. Leandro fazia um trabalho que 
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todos nós sabemos. Não podemos ser hipócritas e nem omissos 

pelo atendimento que ele fazia igualitário a todos. Por meio de 

picuinha política, de lado partidário, de situação pessoal, foram 

feitos vários pedidos de exoneração do cargo do Sr. Leandro de 

direção do Hospital. Inclusive ficou sabendo que essa semana, 

segunda-feira, foram pessoas mais uma vez fazer esse pedido. É 

triste ver esses políticos que conhecem o trabalho do Leandro, que 

sabem da sua capacidade, responsabilidade e compromisso com o 

Hospital São José e com toda a população fazerem uma covardia 

dessas. Porque essa covardia não é com o Leandro é a com a 

população que precisa. Fica triste e indignado, mas por outro lado 

isso dá mais força para lutar e para ver o que realmente é a 

política porque para ganhar uma eleição não precisa fazer 

covardia com uma pessoa, não precisa atrapalhar o município. 

Para ganhar uma eleição tem que trabalhar, tem que ser honesto, 

tem que lutar, tem que ter confiabilidade. E isso que fizeram com 

o Leandro volta a repetir que é covardia. O Vereador Natal 

ilustrando as palavras do Vereador Waguinho acrescentou que 

uma árvore que não dá frutos ninguém joga pedra, só atiram 

pedras em árvores que dão fruto. E infelizmente quem vai perder 

vai ser o Caparaó, Bom Jesus, Calçado e o povo porque Leandro 

sempre atendeu a todos a qualquer dia e a qualquer hora. O 

Vereador Waguinho convocou os demais Vereadores para fazerem 

uma reivindicação ao Senhor Governador para voltar com o 

Leandro para o Hospital de Calçado, porque ele vai fazer muita 

falta para a nossa população, principalmente a mais carente. Se 

colocou a disposição do Sr. Leandro, que a todo o momento esteve 

a disposição de todos sem se importar com o lado político, 

querendo saber apenas o que poderia fazer para ajudar. O 

Presidente desta Casa, Vereador Benedito usou a Tribuna 

endossando as palavras do Vereador Waguinho, e disse que o 

mesmo viu a tristeza que invadiu seu coração quando recebeu 

essa notícia, a qual considera uma injustiça com o Leandro que 

sempre atendeu a todos indistintamente. Afirmou que também 

assinará a reivindicação ao Governador e que não medirá esforços 

para retornar com o Leandro para a direção do Hospital. Ainda o 

Presidente comentou que a partir do dia 16 de agosto estarão 

aptos a trabalhar em busca de sucesso no pleito eleitoral e pediu a 
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todos que respeitem a ideologia política, que respeitem as pessoas 

e sugeriu àqueles que são candidatos que levem o seu nome, o seu 

trabalho, a pessoa que você é. Porque existem pessoas que ainda 

nem tiveram a oportunidade de sentar na cadeira de vereador e já 

estão denegrindo a imagem dos que hoje são Vereadores. E pede a 

Deus que dê a oportunidade para que eles sejam eleitos para 

verem se as coisas são realmente como eles falam. Finalizando 

desejou a todos uma semana de paz.  E informou que a próxima 

Sessão Ordinária desta Casa será realizada no dia 25 de agosto, 

às 19 horas neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou 

os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º 

Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

 

 

 

 

              


